

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΝΑ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΜΕΣΩ Μ.Κ.Ο ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ.

Αθήνα, 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013

Α.Π. ...

Προς: Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

Κύριε Υπουργέ,

Είμαστε εργαζόμενοι στον τομέα του πολιτισμού με ΚΟΧ.Π.1. /2013 με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου για την υλοποίηση της πράξης «Δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο μέσω προγραμμάτων Κοινωνικού Χαρακτήρα στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού». Συγκεκριμένα προσληφθήκαμε με τη σύμπραξη του Υπουργείου Πολιτισμού, από τις Μ.Κ.Ο. «ΕΠΕΚΑ», «UNESCO», «ΚΕΑΕΠ» οι οποίες εδρεύουν στην Αθήνα, με ολιγόμηνες συμβάσεις εντός του 2013. Στελεχώνουμε μεταξύ άλλων την Εφορεία Ενάλιων Αρχαιοτήτων, το Μουσείο Γουλανδρή, Επιγραφικό Μουσείο κ.α.

Εργαζόμαστε κανονικά, καλύπτοντας πάγιες ανάγκες στις Υπηρεσίες στις οποίες, προσωρινά, απασχολούμαστε. Αυτή τη στιγμή διανύουμε ήδη τον τέταρτο μήνα εργασίας και παρόλα αυτά δεν έχουμε πληρωθεί ακόμα τα δεδουλευμένα μας και επιπλέον δεν έχουν καταβληθεί οι ασφαλιστικές μας εισφορές με αποτέλεσμα να είμαστε ανασφάλιστοι.

Το τελευταίο δίμηνο βρισκόμαστε σε συνεχή τηλεφωνική επικοινωνία με τις Μ.Κ.Ο και το Υπουργείο Πολιτισμού -λόγω της καθυστέρησης της πληρωμής μας- οι οποίοι δίνουν διαφορετικές πληροφορίες στον καθένα από εμάς προσπαθώντας να αποποιηθούν τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις τους λέγοντάς μας μάλιστα ότι οι πληρωμές μας ενδέχεται να καθυστερήσουν πολύ περισσότερο. Γενικότερα όλο αυτό το διάστημα δεχόμαστε ένα συνεχή εμπαιγμό από τους αρμόδιους, επιρρίπτοντας τις ευθύνες ο ένας στον άλλο.

Καταγγέλλουμε το καθεστώς που έχει δημιουργηθεί μέσω αυτών των προγραμμάτων που με συμβάσεις σαν και τις δικές μας επιδιώκουν να αντικαταστήσουν τις εργασιακές σχέσεις δημιουργώντας εργαζόμενους χωρίς δικαιώματα και ανοίγοντας τον δρόμο των ιδιωτικοποιήσεων των υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού. Τα κοινωνικά προγράμματα απευθύνονται σε ανέργους, οι οποίοι δεν έχουν το δικαίωμα ανανέωσης της σύμβασης ή της εκ νέου συμμετοχής σε κοινωνικά προγράμματα εντός του ίδιου έτους. Ο μισθός καταβάλλεται μέσω των Μ.Κ.Ο που σαν σύγχρονοι δούλεμποροι, είναι αρμόδιες για τις πληρωμές αποκομίζοντας κέρδη της τάξεως του 5%. Οι εργαζόμενοι δεν δικαιούνται κανένα επίδομα αλλά ούτε και άδεια, απλή ή αναρρωτική. Αξίζει να σημειωθεί ότι μιλάμε για πενιχρούς μισθούς που δεν επιτρέπεται να ξεπερνούν τα 625€ μηνιαίως.

Αυτή τη στιγμή παραμένουμε συνεπείς στις υποχρεώσεις μας απέναντι στις υπηρεσίες μας δίνοντας έναν καθημερινό αγώνα επιβίωσης. Όντας απλήρωτοι για περισσότερο από τρεις μήνες αντιμετωπίζουμε σημαντικά προβλήματα διαβίωσης, αδυνατώντας να καλύψουμε έξοδα μετακίνησης για να πάμε στη δουλειά, οικογενειακές και κάθε άλλου είδους υποχρεώσεις, επιβαρύνοντας ακόμα περισσότερο τις οικογένειές μας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- ❖ Άμεση καταβολή όλων των δεδουλευμένων και συνεπή καταβολή των μισθών μας τους επόμενους μήνες.
- ❖ Άμεση καταβολή των ενσήμων μας στο ΙΚΑ και άμεση σφράγιση των ασφαλιστικών βιβλιαρίων μας για ένα έτος.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- ❖ Το πρόγραμμα και η χρηματοδότηση του να περάσει στο Υπουργείο Πολιτισμού, να φύγουν οι ΜΚΟ από αυτά τα προγράμματα και το 5% του προγράμματος να αποδοθεί στους εργαζόμενους.
- ❖ Δικαίωμα αδείας (κανονική, ασθενείας κ.τ.λ.) και επιδόματα αδείας.
- ❖ Να προσμετρώνται ως δεδουλευμένα οι υπερωρίες και με προσαυξήσεις τα σαββατοκύριακα και οι νυχτερινές ώρες.
- ❖ Πρόσληψη μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
- ❖ Να μην καταργηθούν οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ

